

ЖДЕМ С ВОЛНЕНИЕМ ВСТРЕЧ

Первого июня Свердловский драматический театр начинает гастроли в Горьком.

Мы ясно осознаем ответственность наших гастролей. Горький — город великолепных театральных традиций, город высокой культуры и строгого вкуса. И не случайно Горьковскому театру драмы присвоено высокое и почетное наименование — Академический. Мы сердечно поздравляем наших коллег и радуемся вместе с ними.

Театр наш за годы, прошедшие после предыдущих гастролей, как всякий организм, во многом изменился.

Он создал за эти годы ряд значительных спектаклей, высоко оцененных как в Свердловске, так и в Киеве, Риге, Куйбышеве, Саратове, Казани, где мы побывали на гастролях. Некото-

рые из этих спектаклей уже знакомы горьковчанам, и поэтому, к сожалению, мы не сможем показать их на этот раз.

Привезли мы: спектакль по пьесе А. М. Горького «Дети солнца», который театр выпустил как раз в дни фестиваля горьковских пьес. Горьковская драматургия почти полностью была представлена на нашей сцене за 38 лет существования театра, она оказала решающее влияние на формирование художественных принципов свердловской драмы.

Большую интернациональную тему поднимает пьеса братьев Тур «Перебежчик». Спектакль утверждает высокую мораль людей, исповедующих коммунистические идеалы. Коммунисты находят возможность протянуть друг другу руки даже через линию фронта в годы

Великой Отечественной войны.

В прошлом году театр в содружестве со свердловским драматургом Ю. Мячиным создал спектакль «Баловень судьбы». В этой пьесе нас заинтересовала важная тема человеческого подвига и его благотворного влияния на людей.

Горьковчане увидят и остроумную, забавную комедию Д. Угрюмова «Звонок в пустую квартиру».

Уже более полутора десятков лет театр настойчиво работает над произведениями «певца Урала» Д. Н. Мамина-Сибиряка. Первыми в стране мы поставили его пьесу «Золотопромышленники», а вслед за тем были созданы театром в содружестве с писателями — инсценировщиками «Приваловские миллионы», «Горное гнездо», «Золото». Все эти спектакли

рассказывают о прошлом Урала, о дикой, яростной погоне за золотом и о калечащем души людей стяжательстве. Один из серии этих спектаклей — «Приваловские миллионы» в постановке народного артиста РСФСР В. С. Битюцкого будет показан на гастролях.

Более одиннадцати лет живет на нашей сцене «Валенсианская вдова» Лопе де Вега. Эта комедия всегда доставляет зрителям много смеха, отдыха, так же, как и парадоксальная, остроумная и демократическая по своей направленности комедия Б. Шоу «Пигмалион».

Покажем мы пьесу «Дом, где мы родились» П. Когоута. Этот спектакль и исполнительница центральной роли — заслуженная артистка РСФСР В. Шатрова были дипломированы на фестивале спектаклей по пьесам

чехословацких драматургов.

Для самых маленьких зрителей мы привозим детскую сказку «Захудалое королевство», созданную ленинградскими драматургами Г. Себряниным и И. Ционским по мотивам произведений Иозефа Лады.

И в конце гастролей на суд горьковчан будет вынесена «Обыкновенная история» — инсценировка В. Розова по роману И. А. Гончарова. В Горьком состоится премьера этого спектакля.

С большим волнением весь коллектив театра готовится к встрече с горьковчанами. Нам бы очень хотелось, чтобы она прошла с таким же взаимным интересом, как и предыдущая.

А. СОКОЛОВ,
главный режиссер Свердловского драматического театра.